

项目“小而美”解决“小急难”

招远市培育发展社区慈善基金服务基层群众

8月6日，在招远市金岭镇皂户王家村，五保户王考文拉着志愿者彭锦伟的手感激地说：“感谢你们把我家的旱厕改造成了冲水式坐便器，还加盖了铁皮棚，臭味没了，也干净了……”

由招远市金岭镇德馨社区基金发起的为农村五保户、低保户进行旱厕改造项目，是招远市社区慈善基金救助困难群体和回应群众需求的一个缩影。近年来，招远市大力培育发展社区慈善基金，推动慈善力量下沉基层、服务群众，以慈善、自治、互助方式破解居民身边的“小急难”问题，助力幸福家园建设。

扎根社区，精准摸排需求

招远市社区慈善基金的志愿者、社区工作人员深入各个小区、村落，常态化摸排困难群体。无论是孤寡老人的生活照料需求，还是困境儿童的学业支持，或是残障人士的康复辅助诉求，他们都细致记录。这些基金坚持“小资金、大作为”的理念，对那些暂时不符合政府救助条件，或者在政府救助后生活仍有困难的群众，给予及时救助帮扶，真正做到了雪中送炭。

广泛募集，汇聚慈善力量

为充实慈善资金池，招远市一方面鼓励爱心企业认捐，为社区慈善基金注入大额善款；另一方面发动居民微捐，激发居民的邻里互助意识。他们利用政策激励，吸引更多社会力量参与。

截至目前，该市14个镇街已经实现了社区基金全覆盖，至今共募集资金160多万元，为后续慈善服务的开展奠定了坚实的物质基础。



多元项目，点亮温暖生活

有了资金保障，招远市各类慈善项目在社区落地开花。“一碗小米粥”项目聚焦社区高龄、独居老人，每天志愿者将热气腾腾的小米粥送到老人手中，暖胃更暖心，在解决

老人吃饭难题的同时也给予他们情感关怀；“防跌包”项目针对易跌倒的老年群体，配备装有防滑鞋、防跌护具、紧急呼叫器等物品的“防跌包”，降低了老人的意外风险；“关爱乡村儿童”项目通过课业辅导、兴趣培养、心理疏导等活动，陪伴乡村儿童健康成长；在传统节日进行的“情暖中秋”等走访慰问活动，则为困难家庭送去节日物资和问候，让他们感受到社会的关爱。

持续推进，构建慈善生态

从解决老人吃饭难题到改善困难群众的居住环境，再到助力寒门学子逐梦，招远市的社区慈善基金从细微处入手，将社会各界的爱心精准送达最需要的人手中。截至目前，招远市设立25支社区慈善基金，累计开展80余个微慈善项目，解决居民身边“小急难”问题360余件，服务辐射居民超2.5万余人。

如今，社区慈善基金已成为招远市基层社会治理和民生保障的有力支撑，让慈善的阳光照亮了城市的每一个角落，让更多的群众在社区慈善中收获实实在在的幸福。

“慈善如阳光，给人们带来温暖。”招远市民政局相关负责人表示，他们将通过开展“小而美”的慈善项目，让群众感受到关怀与温暖，让慈善成为群众生活的一部分。

YMG全媒体记者 殷新
通讯员 张永磊 王玲燕 摄影报道



减轻低保、特困家庭白内障患者经济负担 招远“爱心复明”揭牌

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 张永磊 摄影报道)7月29日，招远市“爱心复明”慈善救助项目揭牌仪式在招远市人民医院举行，标志着这一惠及困难群众的爱心工程在招远正式启动。该项目由招远市慈善总会设立，旨在切实减轻低保、特困家庭白内障患者的经济负担。

在揭牌仪式上，招远市慈善总会秘书长滕国海详细介绍了招远市慈善总会承接的“爱心复明”慈善救助项目的情况及其对困难群体的重要意义。随后，招远市慈善总会与招远市人民医院现场签署项目合作协议，确立双方共同推进项目的责任与义务，双方共同为“爱心复明”慈善救助项目揭牌，宣告项目在招远市人民医院正式落地运行。

招远市人民医院副院长刘鸿良表示，作为二级甲等综合医院，招远市人民医院具备为患者提供精准、安全、高效眼科诊疗服务的能力，他们将以高度的社会责任感和精湛技术全力保障“爱心复明”项目的实施质量。

彰显城市对奋斗者的敬意与关怀 招远送出“暖心礼包”

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 杨利)8月2日，由招远市委社会工作部联合多部门打造的“暖新大集·驿路同行”公益活动在招远市电子商务公共服务中心举行，将政策咨询、健康服务、就业支持等“暖心礼包”直接送到新就业群体身边，彰显城市对奋斗者的敬意与关怀。

在活动现场，快递员、外卖骑手、大货车司机等新就业群体与市民齐聚一堂，在各个服务区域内有序咨询、体验。在政策解读台前，工作人员耐心地为频繁更换工作站点的快递员讲解参保细节；在健康服务区，医护人员细致地为骑手们测量血压，提供健康建议。

“平时总觉得自己就是个送货的，没想到能被这么重视。”快递员王师傅刚从服务平台咨询完社保问题，手里握着工作人员留下的联系方式，脸

上露出微笑。他坦言，现场免费测血压、颈腰椎专项检测、职业病防治等项目让他真切感受到被惦记的温暖。

此次“暖新大集”整合了人社、卫健、公安、财政等多部门资源，不仅提供实用服务，更希望通过活动搭建起理解的桥梁。

“暖新”不只于物资帮助，更要让新就业群体知道“城市记得你、需要你”，也让市民更懂他们的付出，形成双向温暖的氛围。”主办方工作人员表示，这只是系列关爱行动的开始，未来将定期走进社区、站点，让服务触达“最后一公里”，推动关爱常态化。

从政策落地到情感共鸣，“暖新大集·驿路同行”活动以看得见、摸得着的关怀，让新就业群体感受到城市的温度，也“尊重劳动者、关爱奉献者”的理念融入城市肌理。

让困境儿童感受社会的支持与关爱 为孩子撑起“清凉伞”

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 孙青云)盛夏时节，招远市青青少年社会工作服务中心执行，通过“体验式教育”为儿童提供专业的安全引导。“向阳花开”困境儿童成长关爱项目正有序推进，用专业服务与暖心行动为孩子们撑起一片“清凉”，让爱心在夏日里持续传递。

壹基金“儿童平安生存训练营”项目由壹基金、阿里巴巴公益发起，招远市青青少年社会工作服务中心执行。该项目通过沉浸式、体验式的学习，提升儿童应对突发灾害和日常意外的自救互救能力。

韩红基金会“童伴小屋”项目由韩红基金会发起，共青团招

远市委和招远市教体局指导、招远市青青少年社会工作服务中心执行，通过“体验式教育”为儿童提供专业的安全引导。

“向阳花开”困境儿童成长关爱项目正有序推进，用专业服务与暖心行动为孩子们撑起一片“清凉”，让爱心在夏日里持续传递。

壹基金“儿童平安生存训练营”项目由壹基金、阿里巴巴公益发起，招远市青青少年社会工作服务中心执行。该项目通过沉浸式、体验式的学习，提升儿童应对突发灾害和日常意外的自救互救能力。

韩红基金会“童伴小屋”项目由韩红基金会发起，共青团招